

जन्म पर लिंगानुपात और संस्थागत प्रसव में सुधार पर जोर दें चिकित्सक : कलेक्टर

बीकानेर, (कासं)। जन्म पर लिंगानुपात सभी डिलीवरी चार्ट में अस्पतालों में राज्य औसत से बेहतर आना चाहिए। इसके लिए गर्भकाल के 12 से 24 सप्ताह में सोनोग्राफी करवाने वाली गर्भवतियों, जिनके पहले से एक या दो बेटियां हों, उनके प्रसव परिणाम की हर स्तर पर पड़ताल हो। जिला कलेक्टर नम्रता वृणि ने यह निर्देश कलेक्ट्रेट सभागार में आयोजित जिला स्वास्थ्य समिति की बैठक में सभी चिकित्सा अधिकारियों को दिए। उन्होंने ऐसे सोनोग्राफी केन्द्रों व क्षेत्र को चिन्हित करने के निर्देश मुख्य चिकित्सा एवं स्वास्थ्य अधिकारी डॉ राजेश कुमार गुप्ता को दिए जहां कन्या भ्रूण हत्या होने की आशंका हो। जिला पीसीपीएनडीटी समन्वयक महेंद्र सिंह चारण ने जानकारी दी कि जिले का जन्म पर लिंगानुपात 945 है जो कि ब्लॉक पूगल, कोलायत तथा पीबीएम अस्पताल में बहुत कम होने के कारण राज्य औसत से कम रहा है। जिला कलेक्टर ने प्रत्येक चिकित्सा संस्थान पर प्रतिमाह होने वाले संस्थागत प्रसव की समीक्षा की तथा निर्देश दिए कि चिकित्सा अधिकारी तथा नर्सिंग स्टाफ मुख्यालय पर रहकर संस्थागत प्रसव बढ़ाने पर जोर देंगे।

उन्होंने राज्य सरकार के 1 वर्ष पूर्ण होने के उपलक्ष में 15 दिसम्बर से 31 जनवरी तक पीएचसी-सीएचसी स्तर पर आयोजित होने वाले मुख्यमंत्री आयुष्मान आरोग्य शिविरों की तैयारी की समीक्षा की और अधिकाधिक आमजन को लाभ देने के निर्देश दिए।



बीकानेर कलेक्टर नम्रता वृणि ने कलेक्ट्रेट सभागार में आयोजित जिला स्वास्थ्य समिति की बैठक में चिकित्सा अधिकारियों को संबोधित किया।

उन्होंने आगामी 8 दिसम्बर को आयोजित होने वाले पल्स पोलियो अभियान के संबंध में चर्चा की और 0 से 5 वर्ष तक के शत प्रतिशत बच्चों को पल्स पोलियो खुराक दिलाने हेतु बेहतर माइक्रो प्लानिंग के निर्देश दिए। सीएमएचओ डॉ गुप्ता ने बताया कि तीन चरणों में आयोजित होने वाले आयुष्मान आरोग्य शिविरों में प्रत्येक ब्लॉक में प्रतिदिन एक के हिसाब से प्रतिदिन 6 शिविर लगाए जायेंगे। स्वास्थ्य शिविर में नेत्र रोग विशेषज्ञ, दंत रोग विशेषज्ञ, आयुष चिकित्सक, टैली कंसल्टेंटसी, टीबी स्क्रीनिंग, एनसीडी स्क्रीनिंग, मां योजना ई केवाईसी, ई-

मित्र सेवा सहित समस्त आवश्यक दवाईयां तथा जांचों की व्यवस्था रहेगी। यह शिविर सप्ताह के तीन दिवस मंगलवार, बुधवार व शुक्रवार को आयोजित होंगे। बैठक में जिला प्रजनन एवं शिशु स्वास्थ्य अधिकारी डॉ मुकेश जनागल ने मातृ शिशु स्वास्थ्य विषयों की समीक्षा करते हुए जिले में होने वाली प्रत्येक मातृ मृत्यु तथा शिशु मृत्यु की चिकित्सा अधिकारी व ब्लॉक सीएमओ स्तर पर समीक्षा सुनिश्चित करने के निर्देश दिए।

डिप्टी सीएमएचओ स्वास्थ्य डॉ लोकेश गुप्ता ने मुख्यमंत्री आयुष्मान आरोग्य योजना, ई केवाईसी, टैवेको फ्री

यूथ कैम्पेन 2.0, आभा आईडी निर्माण, एनसीडी स्क्रीनिंग, डेंगू नियंत्रण जैसे विषयों पर ब्लॉक वार समीक्षा की। जिला टीबी अधिकारी डॉ सी. एस. मोदी ने मुख्यमंत्री निशुल्क जांच योजना, टीबी स्क्रीनिंग, निक्षय पोषण योजना तथा सिलिकोसिस को लेकर चर्चा की। जिला कार्यक्रम अधिकारी सुशील कुमार ने आयुष्मान आरोग्य मंदिर पोर्टल, एचएफआर, एचपीआर पोर्टल पर नियमित इंद्राज तथा मिशन कर्मयोगी में समस्त अधिकारियों व कर्मिकों के जुड़ने की लेकर मंथन किया। विश्व स्वास्थ्य संगठन के डॉ. अनुरोध तिवारी ने

सेवा आश्रम का अवलोकन किया

राजपरिवार के चार ट्रस्ट कार्यालयों का सामान खुर्दबुर्द करने का आरोप

बीकानेर, (कासं)। राज परिवार से संबंधित लालगढ़ पैलेस स्थित चार ट्रस्ट के कार्यालय का सामान खुर्दबुर्द करने का आरोप लगाते हुए राज्यश्री, मधुलिका सहित सात लोगों के खिलाफ बीछवाल पुलिस थाने में मुकदमा दर्ज कराया गया है।

संजय शर्मा की ओर से पुलिस को दी गई रिपोर्ट में बताया गया है कि वह महाराजा गंगासिंह ट्रस्ट, करणी चैरिटेबल फंड्स ट्रस्ट, करणीसिंह फाउंडेशन ट्रस्ट और महारानी सुशीला कुमारी रिलिजियस चैंड चैरिटेबल ट्रस्ट का अधिकृत ट्रेज्यर-ट्रस्टी है। इन ट्रस्ट का रजिस्टर्ड कार्यालय लालगढ़ पैलेस परिसर में है। चारों ट्रस्ट की चेयरपर्सन सिद्धि कुमारी हैं।

आरोप है कि 29 मई, 2024 को सायंकाल 4 बजे सिद्धि कुमारी की ओर से ट्रस्ट का चार्ज लिया गया। उससे पहले राज्यश्री कुमारी, मधुलिका

राज्यश्री व मधुलिका सहित सात लोगों पर मुकदमा दर्ज

कुमारी, हनुवंत सिंह, गोविन्द सिंह, राजेश पुरोहित, पुखराज राठौड़ और नवलसिंह ट्रस्ट में पूर्व में कार्यरत थे। आरोपी गोविन्द सिंह, राजेश, पुखराज व नवल सुबह कार्यालय आए और सिद्धि कुमारी के चार्ज लेने से पहले गाड़ियों में सामान भरकर ट्रस्ट कार्यालय से चले गए। कार्यालय से दस्तावेज, सामान, नकदी आदि हटा लिए गए।

इससे ट्रस्ट संचालन में परेशानी हो रही है। इसके अलावा 15 अक्टूबर, 2024 को देवस्थान विभाग के सहायक आयुक्त ने चारों ट्रस्ट की ऑडिट रिपोर्ट पेश करने के लिए

नोटिस दिया। लेकिन आरोपियों की ओर से दस्तावेज, सामान खुर्दबुर्द करने के कारण ऑडिट रिपोर्ट पेश करना असंभव हो गया। आरोपियों ने स्वयंभू ट्रस्टी, सैक्रेडरी, कर्मचारी बताकर ट्रस्ट कार्यालय की संपत्ति खुर्दबुर्द कर ली। बीछवाल थाना पुलिस ने मुकदमा दर्ज कर लिया है जिसकी जांच एसएचओ गोविन्दसिंह चारण करेंगे।

जयपुर की मैसर्स गोल्डन ट्राई एंगल फोर्ट्रेस एंड पैलेस प्रा.लि. के निदेशक राजीव मिश्रा की ओर से बीछवाल थाने में दर्ज कराए मुकदमे में आरोप लगाया गया है कि होटल लक्ष्मी निवासी के संचालन के लिए विधायक सिद्धि कुमारी और महिमा कुमारी ने रुपयों की बस्ती की। होटल खाली कराने व होटल लक्ष्मी निवास के संचालन के मामले में सिद्धि कुमारी और महिमा कुमारी पर धोखाधड़ी और रुपए एंटेन के आरोप हैं।

अस्पताल निर्माण के लिए की मुलाकात

बीकानेर, (कासं)। कोलायत विधायक अंशुमान सिंह भाटी ने बुधवार को जयपुर में चिकित्सा एवं स्वास्थ्य मंत्री गजेन्द्र सिंह खींवर से मुलाकात की।

उन्होंने बज्जू में स्वीकृत उप जिला अस्पताल के लिए आईजीएमपी द्वारा स्वीकृत भूमि स्वास्थ्य विभाग द्वारा अधिग्रहित करने की बात कही। उन्होंने कहा कि आईजीएमपी द्वारा उप जिला अस्पताल के निर्माण के लिए 25 बीघा भूमि आवंटन की एनओसी जारी कर दी गई है। स्वास्थ्य विभाग द्वारा इसका कब्जा ले लिया जाए, जिससे भवन निर्माण की कार्यवाही जल्दी ही शुरू हो सके। उन्होंने कहा कि क्षेत्र में उप जिला अस्पताल बनने से सीमांत क्षेत्र में रहने वाले लोगों को स्वास्थ्य सेवाओं का लाभ मिल सकेगा।

चिकित्सा मंत्री से मिले कोलायत विधायक अंशुमान सिंह भाटी

उन्होंने बताया कि चिकित्सा मंत्री ने इस पर शीघ्र कार्यवाही का विश्वास दिलाया। विधायक भाटी ने देशनोक और गडियाला के प्राथमिक स्वास्थ्य केन्द्रों को आदर्श सामुदायिक स्वास्थ्य केन्द्र के रूप में क्रमोन्नत करने का आग्रह किया और कहा कि इससे दोनों क्षेत्रों की लोगों को स्वास्थ्य सेवाओं का लाभ और अधिक बेहतर तरीके से मिल सकेगा। उन्होंने कोलायत क्षेत्र के सभी 108 चिकित्सा संस्थानों में रिक्त पदों को भरने की बात कही।

स्कूल क्रमोन्नत होने पर छात्रों में खुशी

नोखा, (कासं)। राजकीय प्राथमिक स्कूल उत्तरादी ढाणिया बिलियनियार को उच्च प्राथमिक स्कूल में परिवर्तित करने पर छात्रों ने खुशी मनाई।

प्रधानाध्यापक रामकिशन गोदार ने बताया कि यह स्कूल 2001 से प्राथमिक स्कूल के रूप में संचालित है। यहां 139 स्टूडेंट्स हैं। अब क्रमोन्नत किया गया है। पीईईओ भंवरलाल मेघवाल ने इस अवसर पर खुशी जताते हुए कहा कि हम सब ग्राम वासियों और विद्यार्थियों के लिए इससे बड़ी कोई खुशी नहीं हो सकती। अब ढाणियों के बच्चे कक्षा 1 से लेकर कक्षा 8 तक वहीं शिक्षा प्राप्त कर सकेंगे। कार्यक्रम के दौरान सभी को मिठाई खिलाकर और गुलाल लगाकर एक-दूसरे को बधाई दी गई।

गजसिंहपुर, (कासं)। जहर से मुक्ति आंदोलन के तत्वावधान में सिंहसभा गुरुद्वारा में किसान, मजदूर व व्यापारी संगठनों की बैठक संयुक्त बैठक हुई।

जहरीले व कैमिकल युक्त पानी की रोकथाम के लिए 3 दिसम्बर को लुधियाना जाने का निर्णय लिया गया। सैकड़ों लोग बसों के माध्यम से सुबह 6 बजे साधुवाली लिंक चैनल पहुंचेंगे वहां से एकजुट होकर लुधियाना की ओर कूच करेंगे।

आंदोलन के संयोजक मनिन्द्र सिंह मान ने कहा पंजाब सरकार ने जहरीले पानी के उपचार के लिए करोड़ों रूपए की लागत से एसटीपी संयंत्र लगाए हैं लेकिन इसका कोई असर नहीं हुआ है। ऐसे जहरीले पानी

जिला स्वास्थ्य समिति की बैठक में स्वास्थ्य सूचकांकों में सुधार को लेकर दिए निर्देश

नियमित टीकाकरण के दौरान एनाफायलैक्सिस किट की सुनिश्चितता रखने की बात कही। बैठक में प्रशिक्षु आईएएस, एसडीएम जिला अस्पताल के अधीक्षक डॉ सुनील हर्ष, पीबीएम अस्पताल के प्रतिनिधि डॉ गौरीशंकर जोशी, डॉ सुनील बोधरा सहित समस्त जिला स्तरीय अधिकारी, ब्लॉक सीएमओ, ब्लॉक कार्यक्रम अधिकारी तथा विभिन्न सीएचसी पीएचसी के प्रभारी चिकित्सा अधिकारी मौजूद रहे। सीएमएचओ डॉ गुप्ता ने बताया कि कलेक्टर के निर्देशानुसार श्रम विभाग की योजना प्रसूति सहायता योजना का लाभ अधिकाधिक लेबर काई धारी परिवारों की प्रसूताओं को दिलाने हेतु स्वास्थ्य विभाग द्वारा पूर्ण सहयोग दिया जाना है।

श्रम निरीक्षक वैभव कुमार ने बताया कि योजना अंतगर्त लेबर काई धारी परिवार की प्रसूता को पुत्र जन्म पर 20 हजार रुपए तथा पुत्री के जन्म पर 21 हजार रुपए की नकद सहायता दी जाती है। यह योजना दो बच्चों तक ही लागू होती है तथा प्रसव के बाद ई मित्र के माध्यम से आवेदन किया जाता है। डॉ गुप्ता ने सभी अस्पताल के माध्यम से योजना का प्रचार प्रसार करवाने के निर्देश दिए।

जानलेवा हमले के तीन आरोपी गिरफ्तार

नोखा, (कासं)। पुलिस ने जानलेवा हमले के मामले में वांछित तीन आरोपियों को गिरफ्तार किया है। पुलिस ने आरोपियों से एक देशी कट्टा भी बरामद किया है। वहीं अन्य आरोपी की तलाश जारी है। गिरफ्तार आरोपियों से पूछताछ की जा रही है।

थानाधिकारी अमित कुमार स्वामी ने बताया कि 18 नवम्बर को हिम्मतसर निवासी रिछपाल बिश्नोई ने मुकदमा दर्ज कराया था। परिवारी ने बताया कि वह अपने ड्राइवर चौधराम और साथियों गुलाब सिंह और पवन कुमार के साथ नोखा में एक पुराने मुकदमे की कारवाई के सिलसिले में आया था। दोपहर करीब 1 बजे वे अपनी क्रेटा गाड़ी से हिम्मतसर लौट रहे थे।

जब उनकी गाड़ी सोमलसर गांव से आगे अणखीसर फांटा उधर नाका पर पहुंची, तो वहां बेरिक्ट लगाकर रास्ता रोका गया था। मौके पर एक क्रेटा गाड़ी खड़ी थी। गाड़ी के पास उनके गांव के ही सुनील कुमार बिश्नोई हाथ में बंदूक, अभिमन्यु बिश्नोई और सहदेव बिश्नोई पिस्टल लिए हुए थे। जैसे ही उन्होंने रिछपाल को देखा तो सुनील ने गाड़ी पर फायरिंग की, जिससे ड्राइवर साइड की हैडलाइट क्षतिग्रस्त हो गई।

अपनी जान बचाने के लिए रिछपाल और उसके साथियों ने गाड़ी घुमाकर नोखा की ओर दौड़ा दी। आरोपियों ने पीछा करते हुए एक कैम्पर गाड़ी से उनकी गाड़ी को टक्कर मारने का प्रयास किया और पीछे से भी फायरिंग की। टीम ने त्वरित कारवाई करते हुए आरोपियों सुनील कुमार, अभिमन्यु और सहदेव को गिरफ्तार कर लिया। पुलिस ने आरोपियों के कब्जे से एक देशी कट्टा बरामद किया है।

बीकानेर पश्चिम में 13 सड़कों के निर्माण को मंजूरी

बीकानेर, (कासं)। बीकानेर (पश्चिम) विधायक जेठानंद व्यास ने बुधवार को सौर चेतना एवं ऊर्जा विज्ञान शोध संस्थान द्वारा संचालित विमर्दित पुनर्वास गृह सेवा आश्रम का अवलोकन किया।

विधायक व्यास ने सेवा आश्रम की व्यवस्थाओं को सराहा और कहा कि पर हित से बड़ा कोई धर्म नहीं होता। जरूरतमंद व्यक्ति की सेवा करना अत्यंत पुण्यदायी है। उन्होंने कहा कि संस्था द्वारा किए जा रहे कार्य दूसरों के लिए प्रेरणादायी हैं। इस दौरान कार्यक्रमों में देशभक्ति से ओतप्रोत कार्यक्रमों की प्रस्तुति दी। संस्था संचालक भीष्म कौशिक ने संस्था की गतिविधियों और बच्चों को दी जाने वाली सुविधाओं के बारे में बताया। सामाजिक न्याय एवं अधिकांशिता विभाग के संयुक्त निदेशक एल.डी. पवार, किशन चौधरी, किशोर आचार्य, मुरली व्यास, अनुराधा पाटील, मनोज कुमावत, डॉ. ललित सोनी, भावना गांड, पृथ्वीराज, जाकिर हुसैन, फारिश् खान, लक्ष्मी रावत मौजूद थे।

बीकानेर, (कासं)। बीकानेर (पश्चिम) विधायक जेठानंद व्यास के प्रयासों से सार्वजनिक निर्माण विभाग ने उनके क्षेत्र की कुल 13 सड़कों के निर्माण के लिए 5 करोड़ रूपए की सैद्धांतिक सहमति जारी की है। बीकानेर (पश्चिम) विधायक जेठानंद व्यास ने इस कार्य के लिए मुख्यमंत्री भजनलाल शर्मा तथा उप मुख्यमंत्री एवं सार्वजनिक निर्माण विभाग मंत्री दीया कुमारी का आभार जताया। उन्होंने बताया कि इस राशि से कुल 9.91 किलोमीटर सड़क का निर्माण किया जायेगा।

इनमें आम शिव लाईब्रेरी से महेश सैलून के पास से होते हुए उसके सामने वाली गली केवलाराम के घर तक 760 मीटर, रोहित दूध भंडार से शिवजी जेईन के घर से बाबूलाल कुम्हार के घर के पास से होते हुए केवलराम के घर तक 280 मीटर, रोहित दूध भंडार से मेघर जनरल स्टोर से भैरू जनरल स्टोर होते हुए लक्की हेयर सैलून तक 700

मीटर तथा लेचा बाड़ी की 3 किमी की विभिन्न सड़कों का निर्माण किया जायेगा।

इसी प्रकार टेकचंद बराडिया के घर से राम किसन के घर तक 500 मीटर, सुरजाराम कुक्का के घर से रामदेव कस्वां के घर के पास से होते हुए अर्जुनराम के घर तक 360 मीटर, रामदेव सारण के घर से सुरेश सारण के घर तक एवं पास वाली गली की 650 मीटर, भैरूजी मंदिर से पूराल रोड तक सर्वोदय बस्ती 450 मीटर तथा गोल्डन गेट अकादमी से विशाला माता मंदिर तक 1 किमी सड़क का निर्माण किया जायेगा। गणेश बाल निकेतन स्कूल के पीछे वाली गली में 360 मीटर तथा तेरापंथ भवन से भोमिया मंदिर तक 400 मीटर सड़क का निर्माण किया जायेगा। टीकूराम के घर से जाट रमशासन भूमि तक 1 किमी, मुरली मनोहर मंदिर टेकचंद बराडिया के घर तक भीनासर कुआं की 450 मीटर का निर्माण होगा।

कैमिकल युक्त जहरीला पानी रोकने लुधियाना कूच करेंगे

तीन दिसम्बर को सैकड़ों लोग बसों के माध्यम से सुबह 6 बजे साधुवाली लिंक चैनल पहुंचेंगे वहां से एकजुट होकर लुधियाना की ओर कूच करेंगे

चाहिए जो सतलुज नदी को प्रदूषित कर रही है। रविन्द्र तखाना ने कहा कि आजादी के 78 साल बाद भी पंजाब और राजस्थान के करीब 3 करोड़ लोगों पीने का शुद्ध पानी मुहैया कराने में सरकारों की नाकामी रही है व नदियों को प्रदूषित होता देख रही है। उन्होंने कहा सतलुज पर आश्रित पूरा क्षेत्र कैसर, काला पीलिया और असाध्यरोगों व केन्द्र बन रहा है।

इस मौके पर किसान नेता गुरचरण सिंह मौड़, राकेश शर्मा, नगर पालिका चेयरमैन चमकीर सिंह रामगडिया, मेघराज खत्री, मजदूर नेता कश्मीरी लाल, हंसराज गोदार, व्यापारी राम बजाज व नगर पालिका के कुछ पाषंद भी बैठक में शामिल थे।

उगमपुरा में श्याम कीर्तन आयोजित

नोखा, (कासं)। यहां के उगमपुरा मोहल्ले में भव्य श्याम कीर्तन का आयोजन किया गया। इस कीर्तन में लोकप्रिय कलाकार दिनेश हिन्दुस्तानी के नेतृत्व में कई कलाकारों ने खादू नरेश बाबा श्याम के भजनों की मनोहर प्रस्तुतियां दीं।

कीर्तन की शुरूआत भजन गायक दिनेश हिन्दुस्तानी ने बाबा श्याम की आरती से की, जिसके बाद गणेश वंदना से माहौल भक्तिमय हो गया। कीर्तन लगभग पांच घंटे तक चला, जिसमें कलाकारों ने श्याम धारी चौखट पे आयो में हार के.., आपन आओ सांवरिया, भोग लगाओ है छापन भोग तैयार.., थाली भरकर लाई खिचड़ा... झांकी कितना प्यारा तुझे जिसने राज्या.., गणेश वंदना, सांवरिया सेठ सहित अनेक भजनों की शानदार प्रस्तुतियां दीं। इस दौरान बाबा श्याम का विशेष श्रृंगार भी किया गया। बीकानेर के कलाकार धर्मेन्द्र सोनी ने बाबा के श्रृंगार पर भजन प्रस्तुत किया जिससे श्रोता भावविभोर हो गए। कार्यक्रम के दौरान श्रोता नृत्य करने लगे।

प्रशिक्षकों व रसोईयों की नियुक्ति, मैस भत्ता बढ़ाने, पेयजल, खेल मैदान का रख रखाव आदि मांगों को लेकर धरना जारी

साथ है और जब तक आपकी जायज मांगें पूरी नहीं होंगी हम पीछे नहीं हटेंगे। राज्य सरकार व शिक्षा विभाग को मांगें जल्द पूरी करनी चाहिए नहीं तो शिक्षक संघ, क्रीड़ा भारती के साथ शिक्षा निदेशालय पर धरना देगा। इस अवसर पर क्रीड़ा भारती के उपाध्यक्ष दानवीर सिंह, सादुल स्पोर्ट्स स्कूल के पूर्व विद्यार्थी निर्मल रतनु, नवरतन राजपुरोहित आदि मौजूद थे।

बीकानेर, (कासं)। क्रीड़ा भारती द्वारा सादुल स्पोर्ट्स स्कूल के आगे राज्य के एकमात्र खेल विद्यालय की विभिन्न मांगों को लेकर अनिश्चितकालीन धरना बुधवार को दसवें दिन भी जारी रहा।

धरना दे रहे क्रीड़ा भारती के पदाधिकारियों की मांगें पूरी नहीं होने पर शिक्षक संघ एलीमेंट्री स्कैण्डरी टीचर एसोसिएशन (रेसटा) के प्रदेशाध्यक्ष मोहर सिंह सलावद के नेतृत्व में संघ के प्रदेश व जिला पदाधिकारियों ने धरना स्थल पहुंचकर धरने को समर्थन दिया। क्रीड़ा भारती के उपाध्यक्ष दानवीर सिंह ने बताया कि धरना प्रशिक्षकों व रसोईयों की नियुक्ति, मैस भत्ता बढ़ाने, खेल मैदान बजट वृद्धि, शुद्ध पेयजल, खेल मैदान का रख रखाव, शौचालयों की साफ-सफाई, स्थाई डिस्पेंसरी और महाराजा सादुल सिंह की प्रतिमा स्थापित करने सहित कुल 11 मांगों को लेकर दस दिन से



सादुल स्पोर्ट्स स्कूल पर खिलाड़ियों के धरने को शिक्षक संघ रेसटा के प्रदेशाध्यक्ष मोहर सिंह सलावद के नेतृत्व में संघ के प्रदेश व जिला पदाधिकारियों ने धरने में शिरकत की।

धरना दिया जा रहा है। शिक्षक संघ के प्रदेश विधि सलाहकार हनुमान प्रसाद शर्मा ने युवा

खिलाड़ियों के लिए की जा रही जाजब मांगों को पूरा किए जाने में होने वाले विलम्ब पर आक्रोश प्रकट किया। धरने

को संबोधित करते हुए शिक्षक संघ रेसटा के जिलाध्यक्ष सीताराम डूडी ने कहा कि हम तन मन धन से आपके

सार-समाचार

बालिका एवं शिशु गृह का निरीक्षण



जोधपुर हाईकोर्ट के न्यायाधिपति मनोज कुमार गर्ग ने राजकीय बालिका एवं शिशु गृह का निरीक्षण किया।

बीकानेर, (कासं)। राजस्थान उच्च न्यायालय की जोधपुर के न्यायाधिपति तथा किशोर न्याय समिति के अध्यक्ष मनोज कुमार गर्ग ने बाल अधिकांशिता विभाग में संचालित राजकीय बालिका गृह एवं शिशु गृह का बुधवार को निरीक्षण किया। उन्होंने संस्थाओं का अवलोकन करते हुए बच्चों को प्रदत्त सुविधाओं एवं व्यवस्थाओं का जायजा लिया। बालिका गृह अधीक्षक कविता स्वामी ने बताया कि न्यायाधिपति मनोज कुमार गर्ग ने परिसर में पौधरोपण किया और बालिकाओं के साथ संवाद करते हुए संस्था की व्यवस्थाओं की जानकारी की। संस्था में शून्य से 6 वर्ष आयुवर्ग के बच्चों के लिये शिशु गृह संचालित है। न्यायाधिपति ने संस्था के छोटे बच्चों से मुलाकात की। संस्था व्यवस्थाओं की सराहना की। उन्होंने स्टाफ से बाल संरक्षण के पुनीत कायो को पूर्ण निष्ठा करने का आन्धान किया। राजकीय बालिका गृह में न्यायाधिपति मनोज कुमार गर्ग को बालिकाओं ने स्वयं द्वारा बनाई गई पेंटिंग भेंट की। निरीक्षण के दौरान किशोर न्याय बोर्ड की प्रधान मजिस्ट्रेट कविता सोनी, बाल अधिकारिता विभाग के सहायक निदेशक सुरेन्द्र कुमार, बाल कल्याण समिति के अध्यक्ष जुगल किशोर व्यास एवं समिति सदस्य सहित संस्था के स्टाफ सदस्य मौजूद थे।

संविधान दिवस पर फोटो प्रदर्शनी



संविधान दिवस से जुड़ी फोटो प्रदर्शनी का अनेक लोगों ने अवलोकन किया।

बीकानेर, (कासं)। संविधान दिवस के अवसर पर सूचना एवं जनसंपर्क कौशल विभाग द्वारा सूचना केन्द्र परिसर में लगाई गई फोटो प्रदर्शनी का बुधवार को अनेक लोगों ने अवलोकन किया। इस दौरान सामाजिक न्याय एवं अधिकांशिता विभाग के संयुक्त निदेशक एल.डी. पवार ने कहा कि भारत का संविधान हमें एक सूत्र में बांधता है। हमें मुनिया के सबसे बड़े लिखित संविधान पर गर्व होना चाहिए। उन्होंने कहा कि फोटो प्रदर्शनी से आमजन को संविधान निर्माण प्रक्रिया तथा इससे जुड़े महत्वपूर्ण पहलुओं की जानकारी मिलेगी। जनसंपर्क विभाग के सहायक निदेशक हरिशंकर आचार्य ने बताया कि विभाग के निदेशानुसार मंगलवार को रविन्द्र रंगमंच पर आयोजित कार्यक्रम के दौरान प्रदर्शनी लगाई गई। जिसका उद्घाटन राज्यपाल हरिभाऊ बागडे ने किया। शुक्रवार तक यह प्रदर्शनी सूचना केन्द्र में आमजन के लिए खुली रहेगी। सहायक जनसंपर्क अधिकारी निकिता भाटी ने आभार जताया। इस दौरान सहायक प्रशास्तिक अधिकारी बृजेंद्र सिंह, वरिष्ठ सहायक प्रियंशु आचार्य सहित सूचना केन्द्र के पाठक मौजूद थे।

11 किलो पोस्ट सहित दो गिरफ्तार

श्रीगंगानगर, (कासं)। शहर के नजदीक गांव मोहनपुरा रोड पर गांव आठ बाई के पास सदर थाना पुलिस ने एक कार से 11 किलो पोस्ट बरामद कर दो बदमाशों को गिरफ्तार किया है। आरोपियों से बिक्री राशि के 5100 रूपए भी बरामद हुए हैं। सब इंस्पेक्टर सुनील कुमार के नेतृत्व में निकली पुलिस टीम को गप्त के दौरान गांव आठ बाई के नजदीक एक कार नजर आई। पुलिस को देखकर कार सवार 2 युवक कार भगाने लगे। पुलिस ने पीछा किया तो आरोपियों ने कार की स्पीड बढ़ा दी और यह अनियंत्रित होकर एक पेड़ से जा टकराई। इससे कार का आगे का हिस्सा पिचक गया और कार मौके पर ही रुक गई। पुलिस ने कार सवार 2 युवकों को पकड़ कर कार की तलाशी ली, तो इसमें 11 किलो डोडा डटल पोस्ट बरामद हुआ। आरोपी इस पोस्ट की इस परि्या में बिक्री करने निकले थे। उनसे बिक्री राशि के 5100 रूपए भी बरामद हुए हैं। आरोपी चरणजीत सिंह पुत्र राजकुमार मटीलौराठान थाना क्षेत्र के गांव सारिहसिंहवाला 23 जैठ का रहने वाला है जबकि अन्य आरोपी केसरीसिंहपुर के बाई 12 का रहने वाला सोहनलाल उर्फ सोनू पुत्र सुनाराम है। आरोपियों को गिरफ्तार कर उनकी कार जब्त कर ली गई है। पुलिस ने मामले की जांच शुरू कर दी है। आरोपियों से इस संबंध में पूछताछ की जा रही है। उनसे पोस्ट के मुख्य सप्लायर के बारे में जानकारी जुटाई जा रही है।

बाल विवाह न करने की शपथ दिलाई



जिला विधिक सेवा प्राधिकरण श्रीगंगानगर के सचिव गजेन्द्र सिंह तेनगुरिया ने विद्यार्थियों को शपथ दिलाई।

श्रीगंगानगर, (कासं)। जिला विधिक सेवा प्राधिकरण श्रीगंगानगर के सचिव गजेन्द्र सिंह तेनगुरिया (अपर जिला एवं सैन्य न्यायाधीश) श्रीगंगानगर द्वारा बाल विवाह मुक्त भारत अभियान की शुरूआत के तहत बुधवार को राजकीय बालिका उच्च माध्यमिक विद्यालय मटका चौक श्रीगंगानगर में विधिक जागरूकता शिविर का आयोजन किया गया। बाल विवाह मुक्त भारत अभियान के तहत विद्यालय में अध्ययनरत छात्रों को विवाह योग्य निर्धारित आयु से पूर्व बाल विवाह नहीं करने की शपथ ग्रहण करवाई गई तथा इस अवसर पर बताया कि अपने आस-पड़ोस में बाल विवाह होने पर इसकी रोकथाम की सूचना प्रशासन सहित पुलिस को दिये जाने व सूचना प्रदान करने वाले व्यक्ति की निजी जानकारी गोपनीय रखी जाने के बारे में भी प्रतिर किया गया। तेनगुरिया ने बताया कि बाल विवाह होने से बालिका के मानसिक व शारीरिक स्वास्थ्य पर बुरा प्रभाव पड़ता है। शिविर के दौरान चीफ लीगल एड डिफेंस कार्डसिल सिस्टम रोहाताश यादव ने बाल विवाह रोकथाम की अपील करते हुए समस्त ग्रामीणजनों को बाल विवाह रोकथाम हेतु सूचना प्रशासन को करने हेतु प्रेरित किया।